



安全理事会

Distr.: General
8 May 2020
Chinese
Original: English

2020年4月29日南非常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨随函转递南非就安全理事会第 1540(2004)号决议所设委员会主席关于委员会工作的情况通报发表的国家声明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件向安全理事会成员分发为荷。

南非常驻联合国代表

杰里·马修·马特基拉(签名)



2020年4月29日南非常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

南非常驻联合国代表杰里·马特基拉就安全理事会关于第 1540(2004)号决议的书面报告发表的声明

2020年4月29日

南非愿与其他国家一道，感谢迪安·特里安夏·查尼大使以安全理事会第 1540(2004)号决议所设委员会主席的身份，介绍委员会自 2019 年 5 月以来的工作。我们还感谢你在全面审查该决议执行情况过程中向我们概述委员会的工作。

该决议在防止非国家行为体开发、获取、制造和转移核生化武器及其运载工具方面依然是最关键的文书之一。南非认为，充分和有效执行第 1540(2004)号决议是一项长期任务，我们重视委员会在协助各国履行该决议规定的义务方面发挥的协作作用。

关于执行第 1540(2004)号决议所规定的任务，南非认为，委员会应继续开展提高认识活动，以确保所有国家都意识到自己根据相关决议承担的义务。不过，按照第 1540(2004)号决议执行部分第 2 段的规定，各国仍有权根据本国程序决定哪些措施是有效、适当或必要的。

南非欢迎在有效执行第 1540(2004)号决议方面取得重大进展，并认为委员会应继续鼓励国际合作，以便利向提出请求的国家提供援助，因为许多国家已表示愿意在这方面提供援助。我们欢迎委员会的任务规定继续被纳入国际和区域组织在裁军和不扩散领域的工作，这为各国的执行工作提供了丰富的可资借鉴的专门知识和经验。

南非认为，防止非国家行为体获取可用于发展大规模毁灭性武器及其运载系统的材料是国际社会的一项关键任务，只有我们共同努力并以一个声音说话，这项任务才能实现。